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1بطاقة رقم:   رياضياتالمادة:                           
 واحدة بعدد من منزلتين ضرب عدد من منزلة :عالموضو   لخامسا الصف:

 

  :عَزِيزِي الطّالِبِ، أَتَوَقَّعُ مِنْكَ فِي نِهايَةِ النَّموذَجِ أَنْ تَكونَ قَادِرًا عَلَى                  
 .واحدة بعدد من منزلتين ناتج ضرب عدد من منزلة يجدأن    .1

 
  

 2 × 5                    ......... =7 × 6 ...........= 
 9 × 3               .......... =    5 × 0  .......... = 
 8  ×10          ......... =          40          عشرات ........ = 

 التالية:لاحظ عزيزي الطالب الأمثلة 

 5 × 10  =5  ×1  = 50عشرات =  5عشرات 

 2 × 30 = 2  ×3  60عشرات =  6= عشرات  

 5  ×70  =5  ×7  = 350=  عشرة 35عشرات 

  بجري عملية الضر نتوصل إلى أنه لضرب عدد في العشرات الكاملة نضع الأصفار في بداية الناتج ثم نُ 

 

 

 

 

    3  ×40  =120                    7  ×60  =420             5  ×20  =100 

 

   6  ×10     ......... =           4 × 60 ......... =           8  ×40                 ......... = 

   2  ×70                ......... =9  ×90 ........ =            7  ×30 ........ = 

 

 

 : أكمل الفراغ : تمهيد 

 جد الناتج:(: 1مثال )

 : جد الناتج( : 1تدريب )
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                  1     3                                  2       4                               

                ×3                                          ×4                                    

                  3        9                                  8       6     1                         

                                                                

                   4       1                                   5     2                                

                 ×3                                          ×2                                   

                 2       4                                    0    5                                 

 

 

        2      1 

       ×4 

 

        2      7 

       ×2 

 

    8       3    

   ×2 

         6     1 

       ×5 

 

 

  الناتج:جد                       

 8  ×70 ......... =                 22  ×3 .......... = 

 32  ×4           .......... =      63  ×3 .......... = 

 35  ×2  .......... =              92  ×6  .......... = 

 

  

1 1 

 : جد الناتج( : 2تدريب )

 نشاط ختامي

 جد الناتج:(: 2مثال )
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2بطاقة رقم:   الرياضيات المادة: 

  ضرب عدد من منزلتين في عدد من منزلتين الموضوع: خامسال الصف:
 

  :عَزِيزِي الطّالِبِ، أَتَوَقَّعُ مِنْكَ فِي نِهايَةِ النَّموذَجِ أَنْ تَكونَ قَادِرًا عَلَى                  
 .عدد من منزلتين في عدد آخر من منزلتين يجد ناتج ضرب .1
 .عدد من منزلتين في عدد آخر من منزلتينيقدّر ناتج ضرب  .2

 جد ناتج ما يلي:      تمهيد    

 

7 3  9 5  8 7  

5 4  8 3  6 9  

  
1 3

2  

4 5

3  

 
 

 
  13في  2نضرب العدد  .1
 نضع صفراً في منزلة الآحاد .2
 كما هو موضح في الشكل. 13في العدد  1نضرب العدد  .3
 الشكل.نقوم بعملية الجمع فينتج الجواب كما في  .4

 
 

 
 

2 7

1 5  

4 8

2 3  

5 3

3 4  

7 2

15  

 

 -: جد الناتج( : 1مثال )

 :جد الناتج ( :1تدريب )
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2000 (أ 40 50 37 51     ًتقريبا 
1800 (ب 60 30 61 25     ًتقريبا 
  

 

 
 

1.  
 

73 (أ 27     

35 (ب 81     
 

 

      

 جد ناتج الضرب: (1
4 3

1 2  

7 6

5 3  

 :قدّر ناتج الضرب (2
47 54    

          

  
83 75   

 

 

 نشاط إضافي
 أكتب الأرقام الناقصة:

4 3

5

1 2

 

2 0 

2 3 2 2 

 

 

 :قدّر ناتج الضرب: ( 2مثال )

 :قدّر ناتج الضرب( : 2تدريب )
 

 نشاط ختامي
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أكمل  تمهيد:      
 :الفراغ

3بطاقة رقم:   الرياضيات المادة: 

  قسمة عدد من منزلتين على عدد من منزلة واحدة الموضوع: خامسال الصف:

  :عَزِيزِي الطّالِبِ، أَتَوَقَّعُ مِنْكَ فِي نِهايَةِ النَّموذَجِ أَنْ تَكونَ قَادِرًا عَلَى                  

 يجد ناتج قسمة عدد من منزلتين على عدد من منزلة واحدة   .1
 
 

 

 

 2  ×3    ............ =←     6   ÷3 ......... = 

 7  ×6     ............ =←    42  ÷7 ......... = 

 9  ×5    ............ =←   45  ÷5 ......... = 
  هو ......... 2=  8÷  16المقسوم عليه في جملة القسمة 
 هو ......... 3=  4÷  12لمقسوم في جملة القسمة ا 

 

   .............=  3÷  93أ(           

 نقوم بترتيب عناصر عملية القسمة في جهة الحل باستخدام القسمة المطولة        الحل:

 * نقسم العشرات                    
                                             

  3÷  9نقسم العشرات                                                                      
 3×  3نضرب                                                                       

 9من  9نطرح                                                                      
 * نقسم الآحاد    

 3على  3نقسم                                                                                

 3×1نضرب                                                                                

   3من  3نطرح                                                                               

      جد ناتج القسمة:( : 1مثال )

3      9  

-          9   

           0  

                  

3 

          3  

3       9  

-          9   

   3      0  

-  3 

   0  

               

3 

1        3 
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  الحل:للتحقق من صحة           

 = المقسوم+ الباقي (  المقسوم عليه× )الناتج          

 المقسوم وهو 93=  0( +  3×  31)           

 

                                       1والباقي  11=  5÷  56  ب (       

 

 

 

  التحقق:

 وهو المقسوم  56=  1( +  5×  11المقسوم عليه ( + الباقي = ) × القسمة  ) ناتج

 

 

 24  ÷2                                                        ........ =55   ÷5  ........ =  

 

                                 
 

 

 

  

 87  ÷4                                               .......... =68  ÷3 .......... = 

 

 
                                                                           

   

           

 جد ناتج القسمة وتحقق من صحة الحل:( : 1تدريب )
 

5   6         5 

-           5 

  6        0 

- 5   

  1 

1         1 
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 =.... 5÷  95أ (        

            

 

 

 التحقق:        

 وهو المقسوم  95=  0( +  5×  19المقسوم عليه ( + الباقي = ) × ) ناتج القسمة 

 

  = ........ 3÷  85   ب (   

                                                                    

 

      

 التحقق:        

 وهو المقسوم  85=  1+ 84=  1( +  3×  28+ الباقي = ) المقسوم عليه (× )ناتج القسمة           
                        

               

 

98  ÷7                 ........ =57  ÷3                       ....... =68  ÷4 ....... = 

 

 

 

 

 :  جد الناتج وتحقق من صحة الحل ( :2تدريب )

5     5          9 

 -              5 

    5          4 

 -  5          4 

    0              0 

 

 :  جد الناتج وتحقق من صحة الحل( : 2) مثال

9        1 

  5         8 

-           6 

  5        2 

- 4        2   

  1 

3 

      8         2 
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59  ÷4  =                               .......73 ÷6                           ....... =97 ÷9 ...... = 

 

 

 

 

 

 

 نشاط إضافي: 

 منهم؟طالب  نصيب كلما  بالتساوي،طلاب  6قلماً على  96 ة سعادالأستاذ تعوز  

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 

 الطلاب؟كم قارباً ركب  فقط،طلاب  9يتسع كل منها  قوارب،طالباً في رحلة مدرسية إلى بحر غزة وركبوا في  95خرج 

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
..................................................................................................................... 
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  :عَزِيزِي الطّالِبِ، أَتَوَقَّعُ مِنْكَ فِي نِهايَةِ النَّموذَجِ أَنْ تَكونَ قَادِرًا عَلَى                  

 يتعرف إلى الكسر المكافئ. .1
 .يجد كسوراً مكافئة لكسرٍ معطى .2

 
 

 اقرأ الكسور التالية: (أ

9 8 7 2 3
13 11 9 5 4

 

 

 عبّر عن الأجزاء المظللة بكسر عادي: (ب
 

  
 

  

  
 

  

    

 

 

 

وقسمت الثاني إلى أربعة  ،إلى قسمين متساويينمت الأول خبزت أم خالد رغيفين متساويين من الخبز بالزعتر قسّ 
 أقسام متساوية.

1  نلاحظ أن:
2

  يساوي   
2
4

   

1ويُسمى الكسران  
2

2و     
4

  كسران متكافئان.   

 

 

4بطاقة رقم:   الرياضيات المادة: 

  الكسور المتكافئة الموضوع: خامسال الصف:

 :  (1مثال)

 تمهيد
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 ( ب)  ) أ (
 

 

 

 (؟ ........... أ ربعاً مظللًا في الدائرة )كم    

 كم ثمناً مظللًا في الدائرة ) ب (؟ ...........   

2لاحظ أن:  
4

   =4
8

2ويسمى الكسرين     
4

    ،4
8

 كسرين ..........   

 :  (1مثال )

 

 واحدة وطوت الورقة مرة ثانية ثم طوتها مرة ثالثة كما في الشكل: طية    طوت ازدهار ورقة مستطيلة   

   

  

 

  

  
 

    

    
 

 أكمل:

  الكسر الذي يعبر عن الجزء الملون في الورقة الأولى: (أ
1
2

  

 الكسر الذي يعبر عن الجزء الملون في الورقة الثانية: (ب
2
4

    

  الكسر الذي يعبر عن الجزء الملون في الورقة الثالثة: (ج
4
8

   

4لاحظ أن   2 1
8 4 2

الكسر  )            
1
2

2يكافئ الكسر   
4

 يكافئ الكسر   
4
8

  ) 

 

      

4: الكسر الذي يعبر عن عدد التفاحات الحمراء من جميع التفاح    
8

 

1أكتب كسراً آخر يمثل عدد التفاحات الحمراء من جميع التفاح:    
2

 

4إن الكسرين                                    
8

    ،1
2

 متكافئان.   
 

  لاحظ الشكل المجاور وأكمل: (:1تدريب ) 

    

    
 

  

 

 لاحظ الشكل المجاور ثم أجب: :  (3مثال)

 :  (2مثال)
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 يكافئ 

 

 

 

 

 
 يكافئ

 

  

  

12 1
6 33




  14 1

8 22




 

 

 

 

 

 

 (أ
3 1 2 1 1
3 5 2 5 5
 
 

 

 

6 4 2
9 6 3

 

 

 (أ
3
4

 

 (ب
4
7

 

 (ج
5
6

 
 

  

 

   

   

   

 يُكافئ

 

   

 

 

 يُكافئ

 

62 6
3 99




  42 4

4 88




 

 

 

  أكمل النمط (:2تدريب ) 

 راً مكافئاً بالضرب لكل من الكسور الآتية:جد كس (:3تدريب ) 

  أكمل الفراغ فيما يلي: : (4مثال)

  لاحظ الأشكال الآتية وأكمل الفراغ: : (5مثال)

 الكسر ومقامه بالعدد الصحيح نفسه.يمكن الحصول على كسر مكافئ لكسر معلوم بضرب بسط 

 معلوماً بقسمة بسط الكسر المعلوم ومقامه على العدد نفسه.يمكن الحصول على كسر يكافئ كسراً 
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 (أ
4 8 8

1212



 

 (ب
9
15

 

 (ج
25
30

 

 

 

 
 

 

  ،  ، 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 نشاط إضافي
 :   ضع العدد المناسب في      .1

 (أ
5

18 6
 

 (ب
7 21

30
 

 ضع عدداً مناسباً في       لتصبح المقارنة صحيحة: .2

 (أ
5

9 9
 

 (ب
3 3

7
 

 يكون الكسر في أبسط صورة إذا لم نجد أي عدد يمكن قسمة البسط والمقام عليه مثل:

3 19 7 4 3
25 31 12 7 5

 

 
 لكسور في أبسط صورة:أكتب ثلاثة أمثلة  (:5تدريب ) 

 جد كسراً مكافئاً بالقسمة لكل من الكسور التالية: (:4تدريب ) 
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5بطاقة رقم:   الرياضيات المادة: 

 جمع وطرح الكسور العادية الموضوع: خامسال الصف:
 

  :عَزِيزِي الطّالِبِ، أَتَوَقَّعُ مِنْكَ فِي نِهايَةِ النَّموذَجِ أَنْ تَكونَ قَادِرًا عَلَى                  
 عادية. يجد ناتج جمع كسور  .1
 عادية. سوريجد ناتج طرح ك .2

 
 
2 7   5 9  

3 8   7 11  

 
 

3الملونة باللون الأحمر هو:  ءالكسر الذي يمثل عدد الأجزا    
9

  

2الملونة باللون الأصفر هو:  ءالكسر الذي يمثل عدد الأجزا    
9

 

5الملونة باللون الأخضر والأصفر هو:  ءالكسر الذي يمثل عدد الأجزا   
9

 

5إذن:  2 3
9 9 9
  

 

 
 

1)    1 3
9 9

    3)     
3 1
5 5

      

2)    2 5
8 8

    4)     
3 7
11 11

  

 الشكل المقابل أكمل:من (: 1) مثال 

 (: جد ناتج ما يلي:1تدريب ) 

 جد الناتج: :تمهيد 

 لجمع كسرين متجانسين نجمع البسط مع البسط ويبقى المقام كما هو. أستنتج:
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 (أ
5 3 2 3 2 1 3 1
10 10 10 10 2 5 10 5


     


 

 (ب
14 9 5 3 3 5 3 5
21 21 21 3 7 21 7 21


     


 

 

 

 

 
. 

 

 (أ
22 2 2 2

9 9 9 33


     


 

 (ب
3 2 3 2

8 78 7

 
     

 
 

 
 

 

 

7عبر عن الأجزاء المظللة هو: الكسر الذي يُ  (أ
8

 

3عبر عن الأجزاء المظللة باللون الأحمر هو: الكسر الذي يُ  (ب
8

 

4عبر عن الأجزاء المظللة باللون الأسود هو: الكسر الذي يُ  (ج 3 7
8 8 8
  

 

 

 

 جد ناتج ما يلي:(: 2) مثال 

 (: جد ناتج ما يلي:2تدريب )

          

 نجنس المقامات

 .لجمع كسرين غير متجانسين، نجانس الكسرين أولًا ثم نجمع

 .لطرح كسرين متجانسين نطرح البسط من البسط ويبقى المقام كما
 هو

    

    
 

 

 من الشكل المقابل أكمل:(: 3) مثال 
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1)    2 7

9 9
      3)   

5 9
11 11

      

2)    1 5
8 8

      4)    
4 11
15 15

  

 

 

 

 

5 3 47 12 7 7 4
15 15 15 15 515 3 5


     


 

 

 
 

 

 (أ
25 5 2 5

6 6 3 63


     


 

 (ب
3 7 3 7

5 85 8

 
     

 
 

 (ج
5 5

1
8 8

    

 

 

 
 

 جد الناتج: نشاط إضافي

1)  1 2
7 7

    3)  2 3
3 4

  

2)  1 5
3 9

   4)  4 1 2
9 9 9

   

 

 .لطرح كسرين مقاماهما غير متجانسين نوحد المقامين )نجعلهما متساويين( ثم نطرح

 جد ناتج ما يلي:(: 4) مثال 

                                                                                                                                                                               فيما يلي:(: جد ناتج الطرح 4تدريب )

 (: جد ناتج الطرح فيما يلي:3تدريب )
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6بطاقة رقم:   الرياضيات المادة: 

 الأعداد الكسرية الموضوع: الخامس الصف:
 

  :عَزِيزِي الطّالِبِ، أَتَوَقَّعُ مِنْكَ فِي نِهايَةِ النَّموذَجِ أَنْ تَكونَ قَادِرًا عَلَى                  

 .يتعرف إلى العدد الكسري  .1
 .عدادالعدد الكسري على خط الأمثل يُ  .2
 .لى كسر غير حقيقيإالعدد الكسري ول يحّ  .3

 

 اقرأ الكسور العادية التالية: (1

7 8 2 7 5 3
10 11 3 9 6 8

 

 ر عن الأجزاء المظللة بكسر عادي:عبّ  (2

     
 

      

      
 

 

   

 
 

 

       

 

 

  

4
7

 
 3

4
 

 
 

 

 

 

 

  

  

   

 

     

 تمهيد

 (: عبرّ عن الأجزاء المظللة بعدد كسري:1مثال ) 

 (: عبرّ عن الأجزاء المظللة بعدد كسري:1تدريب ) 
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1 3
4 4

 

 
 

 

 

1 3 7
2 10 10

 

 

 

 

 

 

 

1حوّل العدد الكسري  
4

 إلى كسر غير حقيقي  

 1 3 413 1
4 4 4

  

 

 

 

 

 (:3) مثال 

يُسمى الكسر الذي بسطه أكبر من أو 
 يساوي مقامه كسراً غير حقيقي.

 

 يمكن تحويل العدد الكسري إلى كسر غير حقيقي كالآتي: أستنتج:

 العدد الصحيح( + البسط× = )المقام  البسط    العدد الصحيح    

 المقام     المقام   

2 1 0 3 4 

2 1 0 3 

 

 عينّ الأعداد الكسرية الآتية على خط الأعداد:(:2) مثال 

 عينّ الأعداد الكسرية الآتية على خط الأعداد:(: 2) تدريب



19 
 2022 /2021وحدة التطوير المهني والمنهاج  –مركز التطوير التربوي  –غزة  /برنامج التربية والتعليم 

 
 

   3
4

  

5
7.............. 
4
5.............. 

 
 

19
19

5
     4والباقي 

4 19
3
5 5

 

 

 

 

 (أ
7
3

.............. 

 (ب
11
4

.............. 

 (ج
57
5

.............. 

 

 

 

 حوّل الأعداد الكسرية التالية إلى كسور غير حقيقية:(: 3) تدريب

الكسر غير الحقيقي، إلى عدد كسري فيكون تستخدم القسمة الطويلة لتحويل  أستنتج:
 ناتج القسمة هو العدد الصحيح والباقي هو البسط والمقسوم عليه هو المقام.

 إلى عدد كسري: حوّل الكسر غير الحقيقي  (:4) مثال 

 حوّل الكسور غير الحقيقية التالية إلى أعداد كسرية:(: 4) تدريب

 أكمل الفراغفي   نشاط إضا
3
5

............  كسر غير حقيقي 

23
4

 ..............   عدد كسري 
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7بطاقة رقم:   الرياضيات المادة: 

 الكسور العشرية  الموضوع: لخامسا الصف:
 

  :عَزِيزِي الطّالِبِ، أَتَوَقَّعُ مِنْكَ فِي نِهايَةِ النَّموذَجِ أَنْ تَكونَ قَادِرًا عَلَى                  

 .يتعرف مفهوم الكسر العشري  .4
 يُمثل الكسور العشرية على خطوط الأعداد. .2
 يُعّبر عن عدد العناصر المحصورة بالكسر العادي والكسر العشري. .3
 يُحّول الكسور العادية إلى كسور عشرية. .4
 يُحّول الكسور العشرية إلى كسور عادية. .5

 .يتعرف على الأجزاء العشرية من مئة .6

 
 

 عمل في الرياضيات كانت نتائج كل من محمود وعلاء كما في الجدول التالي:في ورقة  (1
 

 مجموع الاجابات عدد الإجابات الخاطئة عدد الإجابات الصحيحة الاسم
 10 1 9 محمود
 10 3 7 علاء

 

 أكمل:

 الكسر العادي الذي يُمثل عدد الإجابات الصحيحة لمحمود:  (أ

 الكسر العادي الذي يُمثل عدد الإجابات الخاطئة لعلاء:  (ب

 في الشكل المقابل: أكمل: (2

 الكسر العادي الذي يُمثل الجزء المظلل في الشكل هو  (أ

 في الكسر السابق البسط هو ....... والمقام .......... (ب
 

 
 

 تمهيد

     

     
 

قرأ ويُ  0.7بصورة كسر عشري مثلًا الكسر يمكن كتابته هكذا  10يمكن كتابة الكسر العادي الذي مقامه أتعلم: 
 سبعة أجزاء من عشرة أو سبعة من عشرة أو سبعة أعشار وتسمى ) . ( الفاصلة العشرية.
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 اثنان من عشرة : 0.2 

 سبعة أعشار : 0.7 

 
 تسعة أجزاء من عشرة : 0.9

 
 

 0.1 : .......................................................... 

 0.5 : .......................................................... 

 
0.8 : .......................................................... 

 
 
 

 

 0.4 أربعة أعشار: 

 0.3 ثلاثة من عشرة: 

 
 6.0 ستة أجزاء من عشرة:

 

 

 

 ............. خمسة أعشار: 

 ............. تسعة أجزاء من عشرة: 

 
 ............. سبعة من عشرة:

 
 أكمل الفراغ في تدريب: 

 

2
10 5

 
 

9
10 30

 

 

 

 

 

 

   

 اقرأ الكسور العشرية الآتية واكتبها بالكلمات:(: 1) مثال 

 اقرأ الكسور العشرية الآتية واكتبها بالكلمات:(: 1تدريب ) 

 الكسور العشرية الآتية بالرموز:أكتب (: 2) مثال 

 أكتب الكسور العشرية الآتية بالرموز:(: 2) تدريب
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 الكسر العادي  ثلّم

3
10

 ( على خط الأعداد:0.3والكسر العشري )   

 

 

 
 

 
 

0.2     ،0.7      ،0.9 
 

 
 
 
 

 

7الكسر العادي هو 

10
 = الكسري العشري   

 
 

 

  = الكسري العشري  الكسر العادي هو 

 

 
 

8 2 4 4
10 2 5 5


  


 0.8 

  (:3) مثال 

 الكسور العشرية التالية على خط الأعداد:مثلّ (: 3) تدريب

 أكتب الكسر العادي الذي يمُثل الجزء المحصور ثم أكتبه بصورة الكسر العشري:(: 4) مثال 

 أكتب الكسر العادي الذي يمُثل الجزء المحصور ثم أكتبه بصورة الكسر العشري:(: 4) تدريب

0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 

 

0.3 

0.7 

 حوّل الكسور العادية التالية إلى كسور عشرية:(: 5) مثال 
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9 3 27 27
10 3 30 30


  


 9.0 

 

 

 

 

 

 

3
10

 

 

3
10 5

  

 

1
2

  

 

12
10 40

  

 

14
70

  

 

 

 
0.7 7

10
 

 
0.3 3

10
 

 

 

 
0.4  

 
0.5  

 
0.9  

 

 

 

 خمسة وأربعون من مئة. : 0.45 

 تسعة من مئة. : 0.09 
 

 البسط والمقام على نفس العددبضرب أو قسمة  10لتحويل الكسر العادي إلى كسر عشري نجعل المقام = 

 حوّل الكسور العادية التالية إلى كسور عشرية:(: 5) تدريب

 حوّل الكسور العشرية التالية إلى كسور عادية:(: 6) مثال 

 اقرأ الكسور العشرية الآتية واكتبها بالكلمات:(: 7) مثال 

 حوّل الكسور العشرية التالية إلى كسور عادية:(: 6) تدريب
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 0.07 : .......................................................... 

 0.23 : .......................................................... 

 
0.85 : .......................................................... 

 

 
 

 أكتب الكسور العشرية التالية بالكلمات: (1

 0.7 : .......................................................... 

 0.09 : .......................................................... 

 
0.73 : .......................................................... 

 

 أكتب الكسور العشرية التالية بالرموز:  (2

 ............... : خمسة من عشرة 

 ثلاثة من مئة : ................ 

 
 مئة : ..................سبعة وعشرون من 

 

 حوّل الكسور العادية التالية إلى كسور عشرية:  (3

 

1
10

 

 

5
100

 

 

49
100

 

 

 حوّل الكسور العشرية التالية إلى كسور عادية:  (4

 
0.7  

 
0.02  

 
0.57  

   

 
      

 اقرأ الكسور العشرية الآتية واكتبها بالكلمات:(: 7) تدريب

 نشاط ختامي
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  :عَزِيزِي الطّالِبِ، أَتَوَقَّعُ مِنْكَ فِي نِهايَةِ النَّموذَجِ أَنْ تَكونَ قَادِرًا عَلَى                       
 .يتعرف مفهوم العدد العشري   .1
 يكتب الأعداد العشرية بالطريقة الموسعة. .2
 يُقّرب الأعداد العشرية لأقرب عدد صحيح. .3
 يُقّرب الأعداد العشرية لأقرب جزء من عشرة. .4

 
 

 قرشاً(. 100قرشاً، )الدينار =  70دنانير و 4اشترى محمود حقيبة بمبلغ 

70قرشاً =  70
100

7دينار =  
10

 دينار 0.7دينار =  

 ديناراً  4.7ثمن الحقيبة = 

 صحيح(الصورة الجديدة لثمن الحقيبة تُسمى العدد العشري وتتكون من )كسر عشري وعدد 

 
 
 
 
 
 

 
 

 ستة صحيح وثلاثة من عشرة. 6.3 

 أربعة وعشرون صحيح وسبعة من عشرة. 24.7 

 
 سبعة صحيح وخمسة وثمانون من مئة. 7.85

8 بطاقة رقم:  الرياضيات المادة: 

  الأعداد العشرية  الموضوع: الخامس الصف:

 اقرأ الأعداد العشرية الآتية واكتبها بالكلمات:(: 1) مثال 

عشري بتحويل الكسر العادي إلى كسر عشري ووضع العدد الصحيح ن تحويل العدد الكسري إلى صورة عدد يمكأتعلم: 
 (54ص  2019)طبعة  إلى يسار الفاصلة العشرية.

7العدد الكسري مثال: 
4
10

وسبعة من عشرة أو أربعة قرأ أربعة صحيح ويُ  4.7عشري كما يلي كتب على صورة عدد يُ  

 وسبعة أعشار.

 تمهيد 
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 6.9 ................................................................. 

 13.04 ................................................................. 

 
9.53 ................................................................. 

 
24.38 ................................................................. 

 
  

 5.8 خمسة صحيح وثمانية من عشرة: 

 224.57 مئتان وأربعة وعشرون صحيح وسبعة وخمسون من مئة: 

 
 51.06 واحد وخمسون صحيح وستة من مئة:

 

 

 ............. تسعة صحيح وثلاثة من عشرة: 

 ............. خمسة وأربعون صحيح وسبعة من مئة: 

 
 ............. مئة وأربعة وتسعون صحيح وسبعة وأربعون من مئة:

 
 
 

 52.7 = 0.7    +2    +50 

 9.04 = 0.04    +9 

 
13.65 = 0.05    +0.6    +3    +10 

 
 

 17.3 =   

 45.08 =   

 
26.39 =    

 

 اقرأ الأعداد العشرية الآتية واكتبها بالكلمات:(: 1) تدريب

 أكتب الأعداد العشرية الآتية بالرموز:(: 2) مثال 

 أكتب الأعداد العشرية الآتية بالرموز:(: 2) تدريب 

 أكتب الأعداد العشرية التالية بالطريقة الموسعة: ( :3مثال)

 أكتب الأعداد العشرية التالية بالطريقة الموسعة: ( :3تدريب)
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3 العدد الكسري 
2
10

 7
5
10

 32
6
100

 

 6.32 5.7 2.3 العدد العشري 
 
 

 

6 العدد الكسري 
2
10

  7
3
100

  

 8.37  3.9  العدد العشري 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 7.3  ≈   

 15.72  ≈   

 
3.09  ≈   

 أكمل الفراغ في الجدول: ( :4مثال)

 أكمل الفراغ في الجدول: ( :4تدريب)

  ( :5مثال)

 

 قرّب الأعداد العشرية التالية لأقرب عدد صحيح: ( :5تدريب)
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 3.72  ≈  3.7 

 45.38  ≈  45.4 

 
217.25  ≈  217.3 

 
 

 2.64  ≈  .............. 

 13.45  ≈  .............. 

 
137.28  ≈  .............. 

 
7.06  ≈  .............. 

 

 

 

 
 أكتب الأعداد العشرية التالية بالطريقة الموسعة:( 1

 2.09 =  

 13.58 =    
 

 أكمل كما هو مطلوب:( 2

 عدد كسري   = 4.7 

 
3

2
100

 عدد عشري   = 
 

 قرّب كما هو مطلوب:(  3

 .............. لأقرب عدد صحيح  ≈  17.19 

 لأقرب جزء من عشرة..............   ≈  8.35 
 

 
 
 

 

 قرّب الأعداد العشرية التالية لأقرب جزء من عشرة: ( :6تدريب)

 قرّب الأعداد العشرية التالية لأقرب جزء من عشرة: ( :6مثال)

 نشاط ختامي
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  :الطّالِبِ، أَتَوَقَّعُ مِنْكَ فِي نِهايَةِ النَّموذَجِ أَنْ تَكونَ قَادِرًا عَلَى عَزِيزِي                    

  .كسور عشرية يجد ناتج جمع .1
 .يجد ناتج جمع أعداد عشرية .2

 

  
 التالية: العشريةوالأعداد  أقرأ الكسور (أ

 0,1   ،   0,8  ،   0,35     ،15,4      ،3,52      ،27,08   

 جمع:جد ناتج  (ب
        243 +331   =.............. 

       567   +87    = .............. 

 

 

    

 

 

 = 0,6+    0,3أ(       

 تكون الفواصل العشرية تحت بعضها نرتب الكسور العشرية عمودياً )رأسياً( بحيث  الحل :
وكذلك المنازل العشرية، نجمع الأرقام في المنازل المتماثلة كما في جمع الأعداد الصحيحة 

 0,9ونثبت الفاصلة العشرية، فيكون الناتج هو  

 

 = 0,63+    0,35ب (       

9بطاقة رقم:   الرياضيات المادة: 

 جمع الكسور والأعداد العشرية الموضوع: الخامس الصف:

 3 , 0 

+ 6 , 0 

 9 , 0 

 ناتج :    ال(:   جد 1مثال )

          

عند جمع كسرين عشريين نجمع الأرقام في العددين كما في الأعداد الصحيحة وعند الوصول  قاعدة:
عند جمع عددين عشريين نجمع الأرقام في العددين كما نجمع الأعداد الصحيحة و  ،للفاصلة نثبتها

 وعند الوصول للفاصلة نثبتها

  تمهيد :
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العشرية   نرتب الكسور العشرية عمودياً )رأسياً( بحيث تكون الفواصل الحل :
تحت بعضها ، وكذلك المنازل العشرية ونضع أصفاراً في المكان الفارغ من 

 الأرقام .

 نجمع الأرقام في المنازل المتماثلة كما في جمع الأعداد الصحيحة

  0,98فيكون الناتج هو 

 0,9+    0,75ج (     

 العشرية عمودياً )رأسياً( كما في المثال السابقنرتب الكسور الحل: 

 ولكن الجمع مع الحمل.

 

 

 

 0,3   + 0,4 = .............. 

       0,35    +0,6 =.............. 

      0,45    +0,32 =.............. 

      0,7  +0,4    =.............. 

 

+  5 3 , 0 
 3 6 , 0 

  8 9 , 0 

 جد ناتج جمع ما يلي : ( :1تدريب )

          

     

+ 5 7 , 0 
0 9 , 0 

 5 6 , 1 
 

1 
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 = 5,37+    3,42 أ(  

العشرية والأعداد  المنازلنرتب الأعداد العشرية عمودياً )رأسياً( بحيث تكون الفواصل العشرية تحت بعضها، وكذلك  الحل:
 الصحيحة ثم نجمع الأرقام في المنازل المتماثلة كما في جمع الأعداد الصحيحة.

 ونثبت الفاصلة العشرية كما في الشكل المقابل.

 

 

 =     4.86+    17.5ب (  
 

 الأعداد العشرية عمودياً كما سبق، ونضع أصفاراً في المكان نرتبالحل: 

  22.36الفارغ من الأرقام ونجمع كما سبق ويكون الجواب 

 
 

         7.32   +1.45 =.............. 

       5.28   +4.3   =.............. 

        3.68    +15.6  =.............. 

         5.7      +3.84  =.............. 

 

         0,45  +0,2  =..............        

        3.25    +14.63  = .............. 
 

+ 2 4 , 3 
7 3 , 5 

 9 7 , 8 

 جد الناتج: ( :2مثال)

 (: جد ناتج جمع ما يلي:2تدريب )

          

     

+ 0 5 , 7 1 
6 8 , 4 0 

 6 3 , 2 2  
 

1 1 

 نشاط ختامي
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  :عَزِيزِي الطّالِبِ، أَتَوَقَّعُ مِنْكَ فِي نِهايَةِ النَّموذَجِ أَنْ تَكونَ قَادِرًا عَلَى                  
 يجد ناتج طرح كسور عشرية. .1
 يجد ناتج طرح أعداد عشرية. .2

  

 15,82،   0,71،      0,5  العشرية: والأعداد اقرأ الكسورأ(     

 ( جد ناتج ما يلي:ب    

            436 -231   =.............. 

           562 – 278  =.............. 

 

 بحيث تكون الفاصلتان العشريتان والمنازل المتماثلة بعضها تحت بعض، عند طرح الكسور العشرية نرتبها عمودياً 

 ثم نطرح الأرقام كما في الأعداد الصحيحة، ونثبت الفاصلة العشرية عند الوصول إليها. 

 

 

 = 0,5  -  0,8أ (         

نرتب الكسور العشرية عمودياً )رأسياً( بحيث تكون الفواصل العشرية تحت بعضها، وكذلك المنازل العشرية ثم -الحل: 
 نطرح الأرقام في المنازل المتماثلة كما في طرح الأعداد الصحيحة.

 الفاصلة العشرية عند الوصول إليها.ونثبت 

 

10بطاقة رقم:    الرياضيات المادة: 

 طرح الكسور والأعداد العشرية الموضوع: الخامس الصف:

- 8 , 0 
5 , 0 

 3 , 0 

 ناتج :    ال( :   جد 1مثال )

          

  تمهيد :
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 0,16=   0,07  - 0,23ب (    

 

 

 
 

 0,4  - 0,2   =.............. 

 0,35   - 0,02  =.............. 

         0,75 –  0,06 =..............        

          0,85 – 0,59  =..............    

  

 

 

 =  2.23  -  7.58أ(        

العشرية والأعداد  المنازلنرتب الأعداد العشرية عمودياً )رأسياً( بحيث تكون الفواصل العشرية تحت بعضها، وكذلك  الحل:
 الأعداد الصحيحة. طرحالأرقام في المنازل المتماثلة كما في  نطرحالصحيحة ثم 

   ونثبت الفاصلة العشرية كما في الشكل المقابل.

 

 

 =     3.56  -  17.2ب (       

 الأعداد العشرية عمودياً كما سبق، ونضع أصفاراً في المكان نرتبالحل: 

  13.64الفارغ من الأرقام ونطرح كما سبق ويكون الجواب 

- 8 5 , 7 
3 2 , 2 

 5 3 , 5 

 عند طرح عددين عشريين نطرح الأرقام في العددين كما نطرح الأعداد الصحيحة ونثبت الفاصلة العشرية 

 عند الوصول إليها. 

     

- 3 2 , 0 
7 0 , 0 

 6 1 , 0 
 

13  1 

                                                                                                                                                                               جد ناتج ما يلي : ( :1تدريب )

 ناتج :    ال( :   جد 2مثال )

          

     

- 0 2 , 7  1 
6 5 , 3  0 

 4 6 , 3  1 
 

11 6 
10 
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    9.6  -  5.3  =.............. 

   8.57  -  1.23  =.............. 

 3.75  -  1.47  =.............. 

 18.9  -  6.42  =.............. 

 جد الناتج:                         

0,95   –   0,31   =.............. 

0,7   –   0,23   = .............. 

7.92  -  3.48   =.............. 

 37.08  -  12.9  =.............. 

   نشاط إضافي:

 دينار، كم ديناراً بقي مع سعيد؟ 0.43دينار واشترى دفتر بمبلغ  0.37دنانير اشترى قلم بمبلغ  3مع سعيد    

 ............................................................................................................ 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                               جد ناتج ما يلي : ( :2تدريب )

 نشاط ختامي
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  :عَزِيزِي الطّالِبِ، أَتَوَقَّعُ مِنْكَ فِي نِهايَةِ النَّموذَجِ أَنْ تَكونَ قَادِرًا عَلَى                  
 .يتعرف خصائص المربع .1
 .قاعدة محيط المربعيذكر  .2
 متنوعة.مسائل تمارين و حل ي .3

 

 :( تحت الشكل الذي يُمثل المربع  ضع إشارة )( 1
 

    

)      ( ( ) )      ( )      ( 

 :أكتب كلمة ) متوازيان أو متعامدان ( في المكان المناسب( ب    
 

    

 (          )     (    متوازيان )    (   متعامدان  )  (          )    

  :الشكل المقابل يُمثل مربع، أكمل (:1مثال )

 قوائم. زوايا  4  رؤوس و  4أضلاع و   4 للمربع  (1
 الطول. في متساويةأطوال أضلاع المربع  (2
 .درجة 90في القياس، وقياس كل منها = متساوية زوايا المربع  (3

 

  :في الشكل المقابل س ص ع ل مربع، أكمل (:1) تدريب
 

 طول ضلع المربع = .......... وحدة. (1
 الضلع ..........   //الضلع ..........   (2
 الضلع ..........   //الضلع ..........   (3
 الضلع ..........      الضلع ..........  (4
 الضلع ..........      الضلع ..........  (5

11بطاقة رقم:    الرياضيات المادة: 

 خواصه ومحيطه-المربعالموضوع:  الخامس الصف:

  تمهيد :

 

 تذكر
 "يوازي "الإشارة // تعني 

 "عمودي على"تعني  الإشارة 

 س

 ع ص

 ل
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 الشكل المجاور المربع أ ب جـ د (:2مثال )

 يسمى أجـ   قطر ،  ب د  قطر (1
  ب د يتقاطعان في نقطة س. القطران أ جـ ، (2

  طول القطر أ جـ  يساوي طول القطر  ب د. (3

 أ س = جـ س = د س = ب س (4
 

 
 

 في الشكل المقابل مربع  (:2) تدريب

  سم تقريباً، أكمل: 3.6سم، وطول س م =  5طول س ص = 

 طول ل م = ........... (1
  طول س ع = ........... (2
 طول ل ع = ........... (3

 

 سم 4في الشكل المقابل المربع  أ ب جـ د  طول ضلعه =  (:3مثال )

 ص ، ع ل ، أ جـ ، د ب  تسمى محاور تماثل للمربع.  الأضلاع  س (1
 محور التماثل يقسم المربع إلى قسمين متطابقين.  (2

  محاور. 4عدد محاور التماثل للمربع  هو  (3
 

 (:3) تدريب

 ارسم محور تماثل واحد لكل من الأشكال التالية:
 

 

 

 .نا، وكل ضلعين متجاورين متعامدنكل ضلعين متقابلين متوازيا في المربع:

 أ

 جـ ب

 د

 س

 قطرا المربع متساويان وينصف كل منهما الآخر.: أستنتج

 ل

 ص س

 ع

 م

 سم 5

 د

 ب أ

 جـ

 س

 سم 2

 ص

 ع

 سم 2 ل

 سم 2

 سم 2

 سم 2 سم 2

 سم 2

 سم 2
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  (:4مثال )

 متر،  20اشترى أبو محمود قطعة أرض مربعة الشكل طولها 

 كما في الشكل أحاطها بسياج. ما طول هذا السياج؟

 الحل:

 طول السياج = مجموع أطوال الأضلاع الأربعة

= 20  +20  +20  +20 

 متر 80=  20×  4= 
 

 
 

 

  (:4تدريب )

 جد محيط المربع في الشكل المجاور.  (أ
  الحل:

 ×        محيط المربع =

   = 
 

 سم، ما محيط هذا المربع؟ 9مربع طول ضلعه   (ب
 ......................................................................................................الحل: 

...................................................................................................... 

 سم، ما طول ضلع المربع؟ 24(: مربع محيطه = 5مثال )
 

 الحل:

 سم 6=  4÷  24طول ضلع المربع = 

 

 

محيط أي شكل يساوي 
 مجموع أطوال أضلاعه.

 سم 5

 (88ص  2019)طبعة    4÷ طول ضلع المربع = المحيط أستنتج: 

 (محيط المربع)سمي: طول سياج الأرض نُ 
 متر  80محيط المربع = طول السياج = 

 متر 20

 متر 20 متر 20

 متر 20

 أضلاع المربعمحيط المربع = مجموع أطوال 
 طول ضلع المربع×  4= 
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  (:5تدريب )

 سم، ما طول ضلع هذا المربع؟  32مربع محيطه   (أ
  الحل:

 4  ÷طول ضلع المربع =  المحيط 

      =        ÷4 

   = 
 

 متراً، إذا أردنا أن نصنع منه مربعاً، ما طول ضلع هذا المربع؟ 80لدينا سلك طوله   (ب
 .....................................................................................................الحل: 

...................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نشاط إضافي
 

 تأمل الشكل المقابل الذي يتكون من مربعين،  (1
 سم  2إذا كان طول ضلع المربع الأول 

 سم،  4وطول ضلع المربع الثاني 

 احسب محيط هذين المربعين؟

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

 

 سم، ما طول ضلع المربع؟ 30مربع محيطه  (2
........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 
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  :عَزِيزِي الطّالِبِ، أَتَوَقَّعُ مِنْكَ فِي نِهايَةِ النَّموذَجِ أَنْ تَكونَ قَادِرًا عَلَى                  
 .المستطيليتعرف خصائص  .1
 .المستطيلقاعدة محيط يذكر  .2
 متنوعة.مسائل تمارين و حل ي .3

 

 :( تحت الشكل الذي يُمثل المستطيلضع إشارة )أ(     
 

    

  (  )   (   )   (  ) )      ( 
 

 :أكمل( ب    

 ........... رؤوس. و ........... زواياأضلاع و ...........  المربع له (1
 .وزواياه ........... في الطول........... أضلاع المربع  (2
 قطرا المربع ........... و ........... كل منهما على الآخر. (3

 عدد محاور التماثل في المربع = ........... (4
 

  :الشكل المقابل يمثل مستطيل، أكمل (:1مثال )

 قوائم زوايا  4  رؤوس و  4أضلاع و   4  ستطيلللم (1
 .درجة 90في القياس، وقياس كل منها =  متساويةستطيل زوايا الم (2

 وحدات. 5وحدات وطول أ د =  5طول ب جـ =  (3

  وحدات. 3وحدات وطول د جـ =  3طول أ ب =  (4

 
 

 

12بطاقة رقم:    الرياضيات المادة: 

 خواصه ومحيطه-المستطيلالموضوع:  الخامس الصف:

  تمهيد :

 

 كل ضلعين متقابلين متساويان في الطول. في المستطيل:

 أ

ج ب
 ـ

 د
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 (:1) تدريب

  :أ( في الشكل المقابل س ص ع ل مستطيل، أكمل 

 = .......... وحدة. ل ع= ......... وحدة، وطول  ص سطول  (1

 .= .......... وحدة ص ع=  طول  س لطول  (2
 الضلع ..........   //  س صالضلع  (3
 الضلع ..........   //  س لالضلع  (4
 الضلع ..........       ل سالضلع  (5
 الضلع ..........       ص عالضلع  (6
 

 

 سم،9ب( في الشكل المقابل مستطيل طول ب جـ = 

 سم، أكمل:5وطول جـ د =      

 طول أ ب = .......... سم (1
 طول أ د = ............ سم (2

 
 

  الشكل المقابل المستطيل س ص ع ل: أكمل: (:2مثال )

  سم. 4طول س ص =  (1
 سم. 3طول ع ص =  (2

 سم. 2.5طول س م =  (3

 سم. 5سم وطول القطر س ع =  5طول القطر ل ص =  (4
 

 في الشكل المقابل المستطيل أ ب جـ د: أكمل: (:2) تدريب

 = ........... أ بطول  (1
  = ........... ب جـطول  (2
 = ........... أ هـطول  (3

 ...........طول القطر أ جـ =  (4

 أ

 جـ ب

 د

 كل ضلعين متقابلين متوازيان. في المستطيل:

 ص س

 ل ع

 قطرا المستطيل متساويان وينصف كل منهما الآخر.

 ل

 ص س

 ع

 م
 سم 3

 سم 4

 سم 2.5

 د

 ب أ

 جـ

 سم 6 هـ

 سم 8

 سم5
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 في الشكل المقابل المستطيل  س ص ع ل  فيه: (:3مثال )

 يقسم المستطيل إلى قسمين متطابقين. هـ والضلع  (1
 يقسم المستطيل إلى قسمين متطابقين.  ن مالضلع  (2

  محاور. 4عدد محاور التماثل للمربع  هو  (3

 

 

 
 

 أكمل: (:3) تدريب

 محور التماثل يقسم المستطيل إلى ............... متطابقين. (1
 .لتماثل في المستطيل = ..........عدد محاور ا (2

  (:4مثال )

 سم، جد محيطه؟ 3سم وعرضه  5الشكل المقابل المستطيل س ص ع ل طوله في 

  الحل:

 3+  5+  3+  5=  مجموع أطوال أضلاع المستطيل 

    =  (5  +5  ( + )3  +3 ) 

     ( =2  ×5  ( + )2  ×3 )  

     =2  ( ×5  +3 ) 

     =2  ×8 

 سم 16=     
 

 

 أي أن   
 

 

 

  2ملاحظة: عدد محاور التماثل في المستطيل 

 س

 ع ص

 ل

 و هـ

 ن

 م

  (93ص  2019)طبعة  .محيط المستطيليُسمى مجموع أطوال أضلاع المستطيل 

 الطول + العرض (× )  2محيط المستطيل = 

 سم 3

 سم 5

 س

 ع ص

 ل
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  (:4تدريب )

 سم، جد محيطه؟ 6سم وعرضه  14مستطيل طوله   (أ
 ...........................................................................................................................الحل: 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 
 

 سم، جد محيطها؟ 36سم وعرضها  64خريطة لفلسطين طولها   (ب
 ...........................................................................................................................الحل: 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 

  (:5مثال )

 سم، جد عرض المستطيل؟ 9سم وطوله =  30مستطيل محيطه 

 الحل:

1في المستطيل:  ) الطول + العرض ( = 
 المحيط 2

 2÷  30=  إذاً:   الطول + العرض

 سم 15=    

 سم 6=  9 – 15العرض = 

 
  (:6تدريب )

 سم، جد عرض المستطيل؟  5سم وطوله =  18مستطيل محيطه =   (أ
 ...........................................................................................................................الحل: 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 
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 متراً، جد طول الحديقة؟ 200متراً ومحيطها  30قة مستطيلة الشكل عرضها = حدي  (ب
 ...........................................................................................................................الحل: 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نشاط إضافي
 

سم، أيهما أكبر محيط المربع أم محيط  6سم وعرضه  8سم ومستطيل طوله  7مربع طول ضلعه  (3
 المستطيل؟

 الحل:

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

........................................................................................................................ 

 


